H OPATOTHTA ZTHN OAO

2€ KGBe onueio NG n oxediaon TnNg odou Ba TTPETTEI va TTPOCPEPEI OTOV 0dNnyo
opaTdTNTA ACPAAOUG OTACNG TOU OXNUATOS TOU.

To YAKOG opatdTNTAG OPICeTal ATTO TO THAKA TG 00U TTOU EKTIBETAI OTO OTITIKG TTEDIO
TOU 00nyouU o€ KABe xpovikA oTiyur. Ooo PIKPATEPO €ival TO YAKOG 0paTdTNTAg, TOCO
AiyéTepn oTITIKA TTAnpoopia cival diaBéoiun yia agloAdynon, he atmoTEAEOUA €vag
00Ny6¢g va XpeIageTal KABE OTIYU va avavewvel TIG TIPORAEWEIG Tou. AuTA N dIapPKNG
eypAyopan koupdadlel Tov 0dnyo. H €vvoia Tng odnyiKAG KOTTWONG £XEl avapepBei Kal o€
GANa  onueia. AmoTteAei TToIOTIKGO  KPITAPIO, TO OT0iI0, wWOTOCO0, MTTOPEi  va
TTOoOTIKOTTOINGEI (UETPNOEI 0t TTeIpdpaTa), dedopévou OTI Evag KOUPAOUEVOG 00NYyOG
EXEl MEYOAUTEPOUG XpPOVOug avTidpaong. H onuacia Tng AmAETNg opatdTNTag
MeyIoTOTTOIEITAI, OTAV 0 0ONYOG BIEPYETAI YIA TTPWTN QOPA aTTd £va 08IKO TUAPA. Av,
QvTIBOETWG €ival EOIKEIWPEVOG PE Eva 0BIKO TUNAPA, TOTE N OXETIKA EUTTEIPIA TOU TOV
Bonbdel va odnyei TTEPICOOTEPO PNXAVIKA.

levikd, n odrynon (evog Eutreipou odnyou) dlaxwpileTal e dUo emmiTreda, £va TTou
a@opd Tov YEVIKO GKOTTO Kal TTPOOPICHO Tou TAEIdIOU TTOU YIiVETaI UNXAVIKA, EVW OUXVA
TO HUOAG aTTOOXOAEITAI OTTO AAAEG OKEWEIG. AV QUTEG OI OKEWEIG Eival KUPIAPXES, MTTOPET
Va TTPOCTTIEPACOUE TOV TIPOOPICHO KAl VA ETTICTPEPOUE TTiIoW, MOAIG ‘ouvOeBoUuE’ ue
10 TrEPIBAAAOV. To OeuTepo emmiTTedo PpioKeTAl KOl AQUTO ‘ev UTTVWOEI Kal aQopd o€
EVTOTTIONO KIVOUVWY, AaKOUBWY OTO 00OCTPWHA, TPOXOVOUWY TTOU ‘TTapanOVEUOUY .
H eTava@opd oTo TTPOOKVIO auToU TOU ‘ev UTTVWOEI ETTITTEDOU BEAEI KATTOIOV XPOVO,
TTOU aQVaQEPETAl WG XPOvog ammokpiong. O xpdvog auTdg gival TOOO PIKPOTEPOG OTO TTIO
£VTOVO gival To pEBIoUA Kal 600 VEOTEPOG gival 0 00Nyos. Q¢ odoTroloi opeiloupe, KEBE
00IKN Xapa&n TTou oxedidloupel va atmeubovetal og odnyoug TTou TTPWTN Qopd TNV
akoAouBouv, va gival dnAadr atToAUTWS TTPORAEWIKN Kal ACPAANG.

H opoloyévela NG yewudeTpiag TNG odoU eMMTPETTEl GTOV 00NyO va TTPOPRAETTEl [E
akpiBela Tn ocwoTh TopEia, evwy TTAPAAANAG va a@iEpWVEl TNV IKAvOTNTA TOU O€
emegepyaoia POvo PIKpOU OYKOU OTITIKAG TTANpo@opiag. AnAadr) n OPoIoYEVEIQ OTN
YEWMETPIA TNG 000U ETMITPETTEI OTNV TIPOCOXN Kal OoTnV IKavoTnTa Tou odnyou va
APIEPWVETAI TTEPICTOTEPO OTNV ATTOPUYH TUXOV ATTPOCOOKNTWY EUTTOdIWY Kal aTnV
odnynon.

To amaItoUhevo PRKog opatdTNTAG €ival KABOPIOTIKAG onuaagiag yia tnv agloAdynon
TWV OUVBNKWv opatéTnTag o€ OAeg TIC Katnyopieg odwv. Mépav TOoUu HAKOUG
opaTOTNTAG YIA AC@AAr} OTAON UTTAPYXEl KAl TO PAKOG 0paTOTNTAG OUVAVTNONG KAl TO
MAKOG opartoTnTag yia TIPOCTTEPOCN. To TEAEUTAiO ATTOTEAEI OUCIWOEG OTOIXEIO
agloAOynong odwv Je eviaia emmQAveia KUKAOPopiag (dilxveg) TG opdadag A.

To atmmaitoUPevo PAKOG OpaToTNTAG YIo OTAON Sk €ival TO PAKOG, TTOU XPEIACETAI £VOG
0dNYOG KIVOUUEVOG PE TNV TaXUTNTA Vs, YIO VO OKIVNTOTTOINOEI TO OXNUA TOU TTPIV OTTO
éva atTpoodOKNTO akKivnTo €UTTOBIO0 OTO 0OOCTPWHA. TO PAKOG 0paTdTNTAG YIa OTACN
givalr To dBpoiopua Tou PRAKoug TTou dlavuel To Oxnua Kata Tn dIdpKeEIa Tou Xpovou
avTtiAnwng, Tou xpdvou avTidpaong, Kal Tou prKoug TTEdNong. Tovidetal Eava 0TI o€ 6Ao
TO UAKOG TwV 0dWV TTPETTEN va dIaTiBeTal KAT EAAXIOTO TO UAKOG OpaTOTNTAG OTACNG
TTOoU opideTal aTTO TAV TAXUTNTA Vas.

Ti gival N Vss;

Av peTprooupe TIG TaXUTNTEG O€ éva onueio evog oOIKoU TuAuatog autég Ba
TTAPOUCIACOUV TTEPITIOU KAVOVIKN KaTavounR (ZXAuA). ZTnVv TTPayuaTiKOTNTA, N
Katavour PTTopei va gival KATTwg Tpapnyuévn (skewed) TTpog TIG HeEYAAEG TaxUTNTEG.
Mwg peTpdpe TIG TaXUTNTEG;

H Ve gival Tepittou N Vso, KOVTA dnAadr oTn hEon TiuA.



H Vg €éxel peydAn onuooia, 61011 Bewpolpe OTI avTITTPOOWTTEUEl TOUG ‘AoyIKA
ypryopoug odnyous. Mévo 1o 15% Tou ‘0dnyIkoUu CWHATOG KIVEITAI YPNyopoTEPA aTTd
auTtoug. lMa autoug Toug AoyIKA ypPriyopoug odnyoug, EiuacTe UTTOXPEWMEVOI VO
TTAPEXOUME HIa OTTOAUTWG AoQaAr xapagn. ZTa TAaioia TnG ‘opatdTnTag opeilouue o€
KABe onueio n Xapagn pag va Tapéxel ETTapKA opaTdTNTA YIa TOUG AOYIKG ypriyopoug
o0dnyoug.

Tnv Vs Tnv uttoAoyicouue atmd PETPAOEIG, €iTe Tnv Tpooeyyiouue pe Bdon 1O
XOpakTNEIoTIKG TNG xdpaéng. Mola cival Ta XapakTnpioTIKA TG X&paéng TTou Tnv
£TTNPEAlOUV;

H Vsgs o@eilel va unv uttepPaivel Tn Ve katd mepioadtepo atrd 20km/h. Autd atroTeAei
TO ONPavTIKOTEPO  KPITAPIO  ao@aAoug  Xdapagns (kpimipio 1),  dnAadrn ToO:
Vgs<(Ve+20)km/h. Akopa ac@aléoTtepn Bswpeital pia xapagn otav Ves<(Ve+10)km/h.
Mepiypa@ikd, 6tav iIoxUEl eUpUTEPQ TO KPITHPIO AUTO, 0 0dNYOS AVTIMETWTTICEI, YEVIKA,
MIa ac@aAn xapagn. Av pdAioTa To KPITAPIO QuTO €TTEKTABEI Kal IoXUEl yia KABE
O1ad0XIKN OTPOYPH, TOTE 0 0dNYOG Oev Ba £PBEl AVTIMETWTTOG UE AVATTAVTEXA ATTOTOUEG
oTpo®r]. Mia avatrdvrexa atTrdétoun oTpo@n eival moavéo va atroTeAel yeAavo onpeio.
Ti gival éva yehavd onueio;
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2XAMA: N TUTTIKI KOVOVIKA KATAVOWN KaI Ta TTOO00TA TTou BpickovTal oTa diacThaTa
TUTTIKWV ATTOKAICEWV

Etmravepxouevol otnv opatotnta, OTav OUVEXWG TO TTEDI0 OpaTOTNTAG TOU 0dNnYyoU
TTEPIOPICETAI OTIG EAAXIOTEG TIMEG TNG OPATOTATAG OTAONG, TOTE O 0dNYOG BpiokeTal o€
d1apKn £vTaon TTou TTPOKaAE KOTTwaon. '’ autd 1o Adyo emBAAAeTal va eEac@aAiovTal
OUVOAIKG 010 70% Tng 0douU WNKn opatdTNTag KaTd 1,3 Qopég peyaAutepa amd Ta
eAaxioTa atraitoupeva. ETriong ouvioTatal o1 EAAXIOTEG TIUEG VO JNV XPNOIUOTTOIOUVTOI
o€ TTEPIOXEG KOUPBWV.

To aTTaIToUPEVO PNKOG opatdTNTAG Yia oTdon €ite Aaupaveral ammd 1o Aidypauua o€
ouvapTnon ME TNV TaxuTnTa Ves Kal TNV KATA PAKOG KAIoN TNG 080U s, €iTe uttoAoyileTal
a1Té TOUG TUTTOUG TTOU aKOAOUBOUV:

Sh=S1+S;

S1 = (Ves/3,6) 1

S, = (Vss/3,6)%/[2:(d+g's)]



OT1TOU:

Sh [m] = pRKog opaTdTNTAG YIO OTAON

S [m] = diavudpevo pPRAKOG Katd Tn OIAPKEId Tou Xpoévou avTiAnyng-

avTidpaong

Sz [m] = unkog EdNONg

Vss [km/h] = Aeitoupyikn TaxuTnTa 85%

r [s] = xpbévog avriAnwng-avTidpaong

=  (AapBavetal wg 2 deuTEPOAETTTA)

g [m/s?] = emTaxuvon BapuTnTtag

d [m/s?] = ouvteAeoTr¢ e€apTwPEVOS atrd Tnv TaxUTnTa (N TIRA Tou AapBaveral
atré Tov Mivaka). O ouvTeAEOTAG TTPOKUTITEI YIa BIEUKOAUVON, BIOTI
0 OKPIBAG TUTTOG EUTTEPIEXEI OAOKARPWA.

S [%] = «kartd pnkog KAion, Ty av gival 2% eiodyeTal oTov TUTTO WG 0,02.

[BeTikn (1) : avweépeia,
apvnTIKN (-) : KATWEEPEIA]

Mivakag: ZuvteAeoTAS d UTTOAOYICHOU TOU HAKOUG 0paTdTNTAG OTACNG Sh

Vegs | [km/h] | 50 60 70 80 90 100 | 110 | 120 | 130
d [m/s?] | 4.4 4,2 4,0 3,8 3,6 3,4 3,3 31 3,0

2XETIKA PE TOV XPpOVo avTiAnywng-avTidpaong, Twv 2sec, Ba TTpétel va oXoAaoBei To
efng. O xpoévog avagépetal O0TO ABpoICHa OAWV TWV OTOIXEIWDWYV EVEPYEIWV:
‘agutiviong’, afloAdynong Kivdouvou, afloAdynong eVAAAAKTIKWY Opdoewv (TTPAKTIKA
TIJOVIZ' 1 @pEVO), dPAcN auTr KaB €auTh Kal PNXaviki/udpauAikh atrokpion Tou
OXNMaTOG £wg TNV évapgn NG dpdong (UNdeVIKN yia ‘TiHovid’, ~0,1sec yia epevapioua).
MapoAn TNV avaAuTikn TTEPIYPAPH AWV TWV CUVICTWOWY 0 XPOVOG TWV 2Sec paiveTal
MeyaAog. MNa Tapddeiyua, yia évav véo avlpwTro, 0 OTToiog avapével KATTolo pEBioua
yla va atmokpifei, o xpovog atrékpiong cival ~0,3sec. O1 eAdyioTol T€ToloI XPAVOl
OUVOVTWVTOI 0TOUG OPOEIG TTOU avapEéVOUV TO Evauopa yia TV Koupoa Twv 100m oe
aBANTIKOUG aywveg Kal Kataypapouv wg eAdxioto 0,17sec. ABpoifovtag GAoug Toug
ETMPEPOUG XPOVOUG dev TTPOKUTITEI ABpoIoua TTAvw atrd 1sec. O1 unxavikoi, woTdoo,
OAa Ta €pya Toug Ta OXEOIAZOUV YIO OUVOUOOMPO TwV OUOHEVECTEPWV-TTIOAVWV
KATAOTACEWYV TToU Ba ptropouacav va TTpokUwouyv. Na autd, AAAwWGTE KATTOIO OTOIXEIa
Xapagng ouvdéovtal Pe TNV uywnAotepn Vss Ki Ox1 TNV Ve, ouvTeAeoTES TPIRAG yia
OXETIKA @Bapuéva eAaOTIKA Kal 0dO0TPpWHA Kal oTTwaodnTToTE UYypd 0d6oTpwua. Ev
TTPOKEINEVW, Oa TTPETTEI VO JEPIMVIIOOUE YIa ynpaioUg 0dnyoug, Ol OTTOI0I £XOUV EVTiua
avavewpévo SiTTAwpa (dnAadr Tuxov TTabroeig Toug dev dnuIoupyouv Kpioiun odnyIikA
uoTépnon). AuToi £Xouv EPPAVWG HEYOAUTEPOUG XPOVOUG avTiAnwng evog cupBAavTog,
iowg Kal AOyw MeEIWPEVNG OTITIKAG OgUTNTAG, TTIO aApyr] OKEWN-ETTECEPYQTia Twv
OuUVONKWV Kal TTI0 apyr] VEUPIKI-JUIKA avTidpaon TTpog TNV GTTOTPETITIKN TTPAEN. ‘ETol
TIPOKUTITEI O OXETIKA HEYANOG XPOVOGS TWV 2 Sec, yia va AdBoupE utrown Jag TV apyn
avTidpaon evog pépoug Twv odnywyv. Kard tn dIGpKeEId auTwy Twv 2sec To Oxnua
ouveyiCel va KIVEITOI AKABEKTO (XWPIG aATTOTPETITIKA OPACN) TTPOG TOV EVOEXOUEVO
Kivouvo (6pog oTaBeprig TaxutnTag).
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Aidypappa: amaitolgevo HJAKOG OpaATOTNTAG Yid OTACN Sh Ot UYpO 0060TPpWHA, O 050UG TWV
opadwyv A kai B

Mapadelyua:

2710 avnPOopPIKO OKAPIPNUA TNG TTOAUYWVIKAG TNG TTAPAKATW 000U e KAion 6%, TTAGTOG
Awpidag 3,5m, €xoupe Ve=60km/h. IkavoTtroigital 10 BACIKO KPITAPIO aCPaAAOUg
Xapagng; lMolo 1o uRKog opatdTNTAg; MW HETABAAAETAI TO PAKOG AV AVTI yIa avneopa
gixape 6% karneopa;
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ZyAMa. Aidypappa uTrToAoyioHoU TNG AEITOUPYIKAG TaXUTNTAG Vs OE OUVAPTNON HE TNV EAIKTOTNTA

NG Xdpagng Kai 1o TTAdTog TNG Awpidag KukAogopiag b o€ UTTEPAOTIKEG 050UG LE EVIAia ETTIPAVEIX
KukAo@opiag katnyopiag A.

‘Exkdpoon ywviwv og Babuoug. EAktotnTa: n alayég katevBuvaong, SnAadn ot
TIOPATMANPWHATIKEG YwVieg: 60+100+90 = 250g. Avnyuévn (OXETLKA) EALKTOTNTA WG TTPOC TO
unkog os km: 250/(200+300+100+500) = 227g/km

Mo 227g/km mAdrtog Awpidag 3,5m kat kAion 5 pe 7% (6%) €xoupe Ves=70km/h. Mua xapd
elvat n ouoxétion tng pe tnv Ve=60km/h, ovtog povo 10km/h peyalutepn.

Ao Tto vopoypadnua, ylo aUTAV TNV Vs £XOULE pNKOC opatotntag 80m, Av siyape
katndopa (apvntikd mpoonuo) Ba anattovvrav 95m. (e€nynon...).

Av epapuOcOoULE TOV TUTIO aVTL ToU vopoypadiuatog €xoupe (amo tov Mivaka d=4):

Sh=5S1+S;
S1 = (Ves/3,6)t = (70/3,6)X2=38,9m (11 onuaivel auto;)

Sz = (Vss/3,6)%/[2:(d+g's/10)]=(70/3,6)%/[2(4+9,81X(£)0,06)]= mAt mpokHnTeL
avtiotorya 80 Kot 95m.

H opatétnTa oTnVv opifovrioypagia

Znueiwvetal 6Tl oI ENAXIOTEG TINEG TNG OKTIVAG OPICOVTIWY KAUTTUAWY TWV XapAagewv
uttoAoyioBnkav pe Bdaon tn duvapikA TNG Kivnong Twv oXNUATwy o€ OUVONKESG uypou
0000 TPWHATOG (£€I00PPATTNON PUYOKEVTPOU aTTO TPIRN Kal £TTikAIon). H xpAon autwyv
TWV EAAXIOTWV TINWV Twv okTivwv AEN egao@alilel emapk opatdtnTa yia O0T40N
EVWTTIOV OKIVATOU €UTTOdiOU, OTAV OTNV EOWTEPIKA TTAEUPA TNG OTPOPAG UTTAPXEI
eUTTOSI0.

TUTTIKEG TTEQITTITWOEIG EUTTOdIWY gival TTpavr, BAAoTNON, KTiopaTa, akOun Kai n 8éon
Twv oTNOaiwv ac@aleiag TTPETTEI va EAEyXETAI OTI APAVEI TOV OTTAITOUPEVO TTAEUPIKO
€AEUBEPO XWPO VIO VA UTTAPYXEI TO ATTAITOUMEVO PNKOG 0paTodTNTAG YIa OTACH.

E@boov o TTpoBAETTOUEVOG EAEUBEPOG XWPOG, DEV Eival ETTOPKAG YIa va £§a0QaANioEl TO
QTTAITOUPEVO PAKOG 0patodTNTOG Yia oTdon, TOTE TTPETTEl va AapBdavovtal TTpocBeTa
METPA, OTTWG N PETATOTTION TOU oTnBaiou, €ite N SIOTTAGTUVON TOU €AEUBEPOU XWpPOU,



oUpewva Pe dIAYPAPPa opaTdTNTAG TTOU TTPETTEI va OXEDIAleTal €I0IKA yI' QUTEG TIG
TTEPITITWOEIG.

H oxéon petagu 1ng akTtivag 16¢ou R yia dedopévo TTAATog M Tou eAeuBépou eutTodiwy
TTAEUPIKOU XWPOU, TTOU TTPOCPEPEI WAKOG opaTdTNTAS OTAoNG Sh (Sight to halt) oTto
MEOO TNG eAeyXOpeEVNG Awpidag KUKAo®opiag, opileTtal atrd TIG AKOAOUBEG £EI0WOEIG
(BA. ZxApa 10-1):
e Ot1av Si<L Sp=2'R-cos? (1-M/R)
A Sh = 2:(2R'M-M?)%5

(10-4)
e O1av Sp>L  Sp =4RM/L+L/2

(10-5)

oTTOU:

Sh [m]: To PAKOG 0paTOTNTAG OTACNG PETPOUMEVO ETTi TNG KAUTTUANG OTOV dgova
TTOU XapAaleTal 0TO MEOO TNG Awpidag KUKAOPOpIag

R [m]: H akTiva TnG KAPTTUANG Tou Ggova TNG Awpidag KUKAo@opiag

M [m]: To TAATOG TOU €AEUBEPOU XWPEOU HETPOUPEVO aTTd TO HECO TNG
eCeTalOueVNGS Awpidag KUKAogopiag

L [m]: To MAKOG TNG KOAMTTUANG METPOUMEVO OTov Gtova Tng efetalduevng
Awpidag KukAogpopiag

AEovag ECWTEPIKIG
Awpibag kukAogopiag

Own epnobiou

ZxApa 10-1: Zroixeia EAEyxou opardTnNTAG OTrd TOV TTAEUPIKO EAEUOEPO OTITIKWV EPTTOBiWV XWPO

H oxéon Twv TpIWV OTOIXEiwv Sh, R kal M avartrapiotéveralr oto OIQypaNPa Tou

>xnpatog 10-3 (OMOE-X) 10 OTT0i0 PTTOPEI VO XPNOIYOTTOIEITAI WG EEAG:

a. o1md 10 didypaupa opatdTNTAG ZXNAMA TTPOCSIOPICETAl TO ATTAITOUPEVO HWAKOG
opATOTNTAG YIa OTACN Sh yIa TNV KATA PAKOG KAion TNG £¢eTadduevng B€ong ue Baon
TNV TOXUTNTA Vg5

B. amd 1o didypappa ZxAPa 10-3 pe el0aywyr Tou PrKoug opaTtdTnTag yia oTAon Sh
TTOU TTPOCdIOPICONKE, AVEUPIOKETAI N aTTAITOUMEVN aKTiva R yia dedopévo TTAATOg
M TTAcUpIKOU €AeUBepoU euTTOdiWV XWpPou. AvTtioToixa pTTopei atrd 10 dlaBéaiuo
TAGTOG M Kai TNV akTiva R TnG Xdpa&ng va mTpoadiopiletal N ac@aAng Ves, OTTOTE
opifeTar TO €mMTPETTOUEVO OpI0  TaXUTATOG (TTIVOKIdA) a1md TNV TIMAR  TNG
oTpoyyuAeupévn otn dekdda mou avAkel (dnA. otav TTpoadiopileTal a0PAANG Vs =
86km/h 161 avaypdgeTtal 6pio Tivakidag utrd Bpoxr 80).

Mpoooxn, ava@epOuaoTe OTOV AEOVA TNG E0WTEPIKAG Awpidag KiI 6l 0To Agova Tou

opbuou
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ZyxApa 10-3: Ixéon MAKOUG OPATOTNTAG YId OTAON Sh pe TTAATOG EAgUBepOU XWwpou M

Mapdaderyua

ATTO TO TTPONYOUNEVO TTAPASEIYUA WE aTTaiTAON 0paTOTNTAG T 95m £€xoupe e@apuoyn
o€ Jia oTpo®r akTivag 200m pe TTpavr) opUuyPaATOG ECWTEPIKA.

Aoon

ATT6 T0 vopoypd@enua TTPOKUTITEI 0TI aTTd TOV Agova Kivnong 1o oxfpHaTég pag 8a
TTPETTEI VO OTTEXEN TO EUTTO0I0 O9M. Av UTTOBETOUNE OTI €XOUpE pIa Awpida TTAGTOUG
3,5m kai 611, AOyw TTapATTAEUPNG ATTOOTPAYYIOTIKNG TAPPOU UTTAPXEI AKOPA
TEPIBWIPIO EAEUBEPO ePTTOdIWY TTPOCBETOU TTAATOUG 2m, CUVETTAYETAI OTI VIO
eykapaoia ammoéaTaon 3,5/2+2=3,75m dev utrdpyouv eutrodia, dpa Ba TTPETTEl va
EKOKAWOUUE TTOPAPECT TO TIPAVEG KAT 9-3,75-5,25m.

YTTApXOoUV, CUVETTWG, KOl KPUQPES TTAPAPETPOI alENONG TWV XWHOTOUPYIKWV
EPYATIWY TTOU TTPOKUTITOUV, Ol OTTOIEG UTTOPET va 0dnyriocouv o€ TTOAU uwnAdTEPQ
opuyuata. Mrropei pdAioTa n alénon Tou UYPOoUG TOU OPUYHATOG VA €XEI WG
eTTakOAouB0 TTpoBAAUaTa AOTABEIOG KAl VO aTTAITE HETPA AVTIOTAPIENG.

QoTo00, cival avaykaia.



ATTaIToUEVO IAKOG OpaTOTNTAG YIa ouvavTnon S: (sight to traffic) oe odoug pe eviaia
EMMQEAVEIA KUKAOQOpPIag

To atraIToUuEVO PRKOG 0paTOTNTAG VIO GUVAVTNON S; €ival TO PAKOG TTOU aTTaITeiTal,
woTe dUO avTiBeTa KIVOUUEVA OXAMATA JE TNV TaxUTNTa Ves va gival o€ B€on va
OKIVNTOTTOINBOUV £yKalpa Kal va atropeuxBei n olykpouon Toug. To HAKOG
opaTdTNTAG YIa ouvavTnon €ival To dBPoIoHa TwV PINKWYV 0paTOTNTAG YIa OTACN Kal
Twv OU0 oXNUATWV.

St = Sh1+Sh2 [M]

2NMEIVETAI TTAVTWG OTI GAAO gival To péyeBOG Kal N dIAKPITOTNTA EVOG ETTEPXOPEVOU
OXNMaTOG KAl GAAO £vOG eAdXIOTOU €UTTOdIOU TTOU OEV XWPA Va TTEPACEl KATW aTro TO
oxnua. Mpodkerral yia diagopég 1,5X2 pétpa Evavtl 15X15 ekarooTtd.

ATTQITOUPEVO PIAKOG OpATOTNTAG YIA TTPOCTTEPAON So

To YAKOG opaTéTNTAG YIA TTPOCTTEPAAN S, (Sight to overtake) gival To pIAKOG, TTOU
QTTQITEITAI YIA TNV A0@AAr diadikagia TTpooTTéEpacng eutrodiou i BPaduTTopoUvTog
OXNMOTOG Kal €ival cuvapTNoN TNG ASITOUPYIKAG TaXUTNTAG Ves. ZuvioTaTal 8 atTd TO
MAKOG TTOoU dlavuel To Oxnua Katd tn d1adIkagia TG TTPOCTTEPACNG, TO MKOG TTOU
olavuel oTo id10 XpovIKO SIAoTNUa TO avTiBETa KIVOUPEVO OXNMA, Kal TNV atréoTacn
ao@aAgiag HETAEU Twy U0 avTiBETA KIVOUUEVWY OXNUATWY O0TO TEAOG TNG dIadIKaoiag
NG TpooTrépacng (BA. Zxnua 10-4, OMOE-X).

le—— ATQITOULEVO HNKOG OPATOTATOG Yia MpognEpaan —-II

Awadpoun Tou oxnpatoq Ladpopn Tou avtiBeta,
nou Npoornepva " KIVOUHEVOU OXNHaToC |

<———-—|a
%/:-_—>\D|\D

o

Awadpopn Tou oxuateq  ANGOTAON

nou npoanepvatal  Q0Qakeiag
g2 Oxnua otny apyn Tng dadikaciag TG NpPoanepaang
(> Oxnpa o0 TEAOg TG Sladikaaiag Tng Npoanépacne

ZyxApa 10-4: ATreik6vion TUTTIKNAG 81adIKaciag TPooTépaong TTPOTTOPEUOUEVOU OXHATOG

To aTTaITOUPEVO PKOG OpaTOTATAG YIA TTPOCTTEPACH OTIS 000UG TNG opadag A
TTapéxetal atmo Tov Mivaka. H Bacikr) TTapduETPOG TTou £TTNEEACZEI TO INKOG €ival
TaXUTATA TOU UTTG TTPOCTIEPACT) KIVOUPEVOU OXNUaToG. Npogavwg, av TTpoKeITal va
TIPOCTIEPACOUE éva Apyd KIVOUUEVO TPOKTEP, TOTE OI TIUEG Tou [Mivaka dev 1Io0KUOUV.
‘Exouv TTpokUWEl, TTAAI, yia T ducpevéaTepn TIBavr) KatdoTaon, TTou 0w ival To
oxnua utré TTpooTrépacn va Kiveital e (Ve-10)km/h kai 0 eTTEPXOUEVOS ATTEVAVTI
00Nyo6¢ va pag EpXeTal PE Ves.

>& 000UG TwV Katnyopiwv A kai B pe gviaia emi@aveia KUKAOQOpPIag TTPETTEI va
diatiBevral ouvBNKeG opaTOTNTAG YIa TTPOCTTEPAC GUVOAIKG TOUAGxIoTov 20-25% Tou
MAKOUG TNG 000U [E OPOoIOUOP®N KATAVOUA TWV THNHATWY QUTWY OTO PAKOG TNG
0d0U.

2Ta 0OIKA TUAMOTA TTOU Bev BIABETOUV ETTAPKEG UAKOG OpaTOTATAG VIO TTPOCTTEPOCH,
N SIAXWPICTIKA YPAPKA METALU TwV dUO KATEUBUVOEWV TTPETTEI VO SIANOPPUIVETAI [E
OITTAN auvexn Ypauun. AvtioToixd, oTa 00IK& TUAPATA OTTOU N opaTéTNTA Eival



ETTAPKNAG YIO TTPOCTIEPACEIG, N KEVTPIKI dIayPAUMION TOU 0000TPWHOTOG Ba TTPETTE
va gival e dlakekoppévn ypauun. ‘ETol pooeépeTal Yia ‘cupBoully’ aTov 0dnyo
OXETIKA he TNV TTAEOV ETTIKIVOUVN TTPAEN TNG TTPOCTTEPaCNG. MNpogavwg, o 0dnyds Ba
TIPETTEI VA EKTIMAOEI KATA TIG BIKEG TOU BUVATOTNTEG AV OVTWG TO TIPOCPEPOUEVO
MAKOG opaTdTNTAG ETTAPKEI YIO va TTpoaTTePAaEl, I av, icwg n diaypdupion ival
AavBaopévn.

Mivakag: ATraiToUpeva JAKN opaTOTNTAG YIO TTIPOCTIEPAOT S, 0€ 000UG

Vas [Km/h] S, [M]
60 475
70 500
80 525
90 575
100 625
110 675

Hopaderypa 1°

Yg éva 001K0 TURHa 6 YIMOPETPOV VITdPYoLV V0 gvBuypappies uikovg 1 kKm gkdot.
O)o 1o Aomd 0d1K6 Tupa dev Tapéxet evkaipiec Tpoomépaonc. [16c6o % tng 060V
éyel dSwbéoun opatdTo Tpoonépacng, ov  Ve=70km/h;

AvYon

H doxmon dev divet otoryeia yuo ™ Ves. Oa cuveyicm yia tn dvopevéstepn, 0AAL
amodektn mepintwon, Vas=Ve+20=70+20=90km/h.

And v Iivaxka £xovpe So=575m.

Apa kot 6TIG dV0 EVOVYPUUIIES TOV YIALOUETPOV LITAPYEL SLVOTOTNTA TPOCTEPACTG.
YVVETMG, 1 000G TPOGPEPEL vKALpieg mpoomépacmg ota 2/6 = 610 33% ToVv PNKOoLG
mg; (amaitnon OMOE-X o10 20-25%), ondte gipaote OK;

Oy!

Ag mapovpe 10 1° ymdpetpo, oy apyn tov. Me 10 oL £16EpYETOL O 0ONYOC GE
avtv Vv gubvypappia, £xet opatdotnta 1000m>575m, dpa Tpoomepvd Gveta, av £xet
116 evkoupies. ITAnoialovrog OLmg 6To HEGO TOL TUNUATOC, Oa BAETEL UTPOCTA LOVO
500m. "Hom, dmAadn 1 Stotifépevn opatOTNTO VITOAEITETAL Y10 AGPAAT TPOGTEPAOT)
Apa amd £K0OTO YIMOUETPO, LOVO TO apyIKo Tov Tufpa Tov (1000-575)=425m
dwotifetan yuo mpocmépacn. e 6ho 1o 0dwo Tunpa Exovpe 2X425=950m, kot ¢
10606T0 950/6000=<16%, 1 030G €ival APKETA OVOGPAANC.

[Mapdoerypa 2°

Y oAOYIGHOG LG TUTIKTG SLOOIKOGIOG TPOCTEPACT|G KOl GUYKPLONG LLE TNV TN TOL
[Mivaxa:, epappoyn oe diryvn 006 ue Ve=60km/h.

Avon

IMa va givon p€yioto 1o kivntpo mpoomépacng Oo mpEmel T0 TPOTOPELOUEVO OGN0 VO,
Kweitar apydtepa g Ve, éoto pe 50km/h.

To dynua mov mpotibetar va mpocomepdoet Oa ‘koAAnocel’ Tiow, Myo apiotepd, and To
Bpadvmopohv, EKTILOVTOS TNV KATACTACT AGPAAEiNG TOAVIG TPOCTEPAUOTG. ZVVETMS
Ba kivelton Kt avtd pe v 010 ToyvTNTe. To ‘avtinalo’ dynuo propovuE va
vrofécovpie 0Tt pag mAnotdlet pe ) Ves, dniaodr pe 80km/h.

Ta 50km/h=13,9m/sec kot ta 80km/h=22,2m/sec

2mv apyn, ot eaon extipnong, LExpL va ANeOel | amdeacn TpocTEPUCTG
AapBavoovpe to Tumkd ¥Povikd ddotnua TV 2SeC, (VTdpyovy Katevhhveelg Kot Yo



Bedpnomn 3sec). 1o S1doTnio aVTo TO ETEPYOUEVO OYNUA £XEL TANGIAGEL KOTA
2X(13,9+22,2)=72,2m.

Tn otryun dt mov 0 0dnydg AapPdavel Ty amdEoon Vo TPOCTEPAGEL, B0l emtToyOVEL.
Edo eipaote, dnwg mavta, yio Adyous ac@areiag, vTtoypemuévol va Bempricovpe
KAmola oYeTIKd pikpn| emttdyvvon. Ot emrayHveels kat ot enPpadvveelg ekppdlovtal
®G TOGOGTO TNG g, Yo TapAdery Lol £va, TUTIKO ppevipicua yivetal pe -0,259. Mia
oKy emtdyvvon (penpil) Oa Oewpnbei 611 yivetan pe 0,19. Enpetdvetor Kot TaAL 0Tt
01 TIHEC OKIVITOTTOINOMG Ko pETPIL TOL avarypApOVTOL 0T TEPLOSIKA AVAPEPOVTOL CE
WB0VIKEG GLUVONKEG EAACTIKAOV, YPNYOPONS Kl 000GTPAOUATOS Kot Y10, avTd etvon 2-3
POPEG SLUPOPETIKEG OVTEG TOV AAUPAVOLLE KATA TOV GYESUGLO 00MDV.

[Toto elvar to pRKog mov Ba TPEMEL VoL KOADWEL e QLT TNV ETTOYVVOUEVT KivioT O
TPOGTEPVAOV 00MY0G; TV amdcTacT Ac@AAEiNS 0O TO TPOTOPEVOUEVO, TO UNKOG TOL
TPOTOPEVOLEVOV, TO UNKOG TOV KOV TOV OYNUATOG KOt TNV OTOGTOCT ACPOAEING Y10
va Eavaumel 6To pedpo KuKAOQopiag Tov. AvTh givol TEPITOL Kol Y10 GYETIKA
dvopeveic kataotdoelg: 10+15+5+10=40m. Enpeuwvetor 6Tt o1 600 amocTdcELS
ac@oAieiog etval GUVAPTNON TOV TAXLTHTOV Kot TA VOLUEPX TOV BE@POovVTOL E00 Eivat
Y0 TIG GYETIKA YOUNAES TaXDTNTEG TOL TOPASEIYLOTOG. ZNUELDVETAL OTL GE
peyoAvtepeg tayvtNTeg Ba mpémet o1 amooTdcelg acaieiog va avEnbdovv ota 15m,
aAAG ko o1 pempil va peiwBovv ota 0,0659.

Avto 10 piKog twv 40m Oa dravubei pe T otabepn todTo TV 13,9m/sec + v
emrdyvvon. Xpnoyonoteital 0 KAAGIKOG TOTOG TNG KIVIUOTIKNG:
s=Vt+0,5yt?=13,9t+0,5t>=40->t=(mé\1 enilvon dsvtepoPfdduiac) 2,63 SEC, 1 opvnTIKY
pila dev €xel vonua. Amartovvtar, dniadn 2,63 Sec yio tnv Kabeovth povovfpa
TPOCTEPACNG Yo TN dtdvuon TV tpdcBetwv 40m, mov vroroyiotnkay mtptv. To
OLVOMKO PNKOG IOV JtavOETOL Evat 060 dlavvEL 16oYpova To apyd dxnuo +40m:
13,9X2,63+40=76,6m.

Eniong o€ avtd ta 2,63seC 10 enepydpevo oynua minctdlet katd 22,2X2,93=58,4m.
2Hvolo péypt otryung 72,2+76,6+58,4=207,2m.

AAMG vTtapyet ko To avoykaio epldopla acpaieiog. Oa mpémel Otav Taktomoin el
T0 TPOGTEPVOV dyMia 6T Awpida TOL 1 amOGTACT) Ad TO ENEPYOLEVO VO Etvat
EMOPKAOS acPains. EOd ypnopomoteitor mdAl 1o ypovikd mepifmpro tmv 2sec. To
emePyOLEVO Oymua Bempovpe OTL dEV PPEVAPEL, OV €XEL KapLd “VITOXPEWON’ Vo
Qpevapel, 00TE eivan TPOG TN HEPLA TNG ACPAAELNG VO BE®PNGOLLE OTL PPEVAPEL, EVD
T0 TPOGTEPVOV KIveiTan TAEOV TaOTNTA (€X0VTOG EMTOOVEL) LUE
V=Vo+yt=13,9+1X2,63=16,5m/sec.

Apa 1 oLVOLOCTIKY TaOTNTA TPOGEYYIoNg etvan (16,5+22,2) yuo 2Sec:
(16,5+22,2)X2=77,5m

2Hvolo uNKovg SLoBEGIUNG OPATOTNTOG YO TN GYETIKA YOUNAN ToyvTnTO BEdpNong:
207,2+77,5=284,7m.

Toviletan 011 T dedopéva mov ypnoiomodnKay, dev fpicKOVTOL GTIC GUVTNPNTIKES
EKO0YEC TOLG. AAADL £YYELPIOIOL 000TOUAG, Y10 TAPAIELY LA, XPNCUYLOTOOVV (OGS
avagépinke) ypovoug 3sec, ympikovs daympiopots 15m, emrayvvoelg 0,065g kot
UNKN V7TO TPOoTEPAGT POPTNY®OY 20m.

H opatotnta otn pnkotoun

211N unkotoun, amevavtiog, elvat 1 opatdTNTA 0LTH OV OPilet TIG EAAYIOTEG TIHES TOV
YPNOUOTOIOVUEVMV KAUTLA®Y cuvapuoyns. H puyoxevipog mailel poro aArd Oyt
TPOTUPYIKO, AKPPAOG S10TL 01 AKTIVEG GUVAPUOYNG £0M Eival LEYILES KOl GUVETIMG 1|
puyoxevpeg duvdapels (F=MV?/R) dev LapBévooy peydheg TyLéc.



2UVETTWG, Ol EAAXIOTEG AKTIVEG KUPTWYV KATAKOPUPWY KAUTTUAWY Tou Baacikou Mivaka
Xapa&ewv OMOE-X TTapéxouv Ta aTTAITOUPEVA TTEPIBWPIN aCPaAEiag.

Tpoppn Opaceong Yyog ogBurpon odnyod = L1Sm (3.5 )

Yyog avriketpevou = 65 em (2 1)

TOVIGTA{IEV UMOGTUG OPUTOTITUS Y1t GTAGH

ISiaitepn onuacia yia Ta KuptTwuata €xel n opatdtnTa. MeTall TNG €AdXIOTNG AKTIVAG
TNG KUPTAG KOTAKOPUPNG KAUTTUANG Hk, TOU QTTQITOUPEVOU WAKOUG opaTtdTNTaG YId
OTAO0N Sh A yIa TTPOCTTéPach Sy Tou UYWOUG TwY 0PBaAPWY Tou 0dnyou ha Kal Tou Uyoug
Tou guTTodiou h; 1IoxUel N oxéon (BA. Zxnua 8-2).

MinRk = S%/[2(Na+vh)?]

OTrou:
Min Rk [ m] = eAdxi0Tn akTiva KUPTAG KATAKOPUPNG KAUTTUANG
S [ m] = ammaIToUEVo PRKOG opaTdTNTAG :

yia oTaon Sh, YIQ TTPOCTIEPACN Sy
a [ m] = Gwocg opBaAuoU
h [ m] = uyog eutrodiou (BA. MNivaka 10-4)

OpoatétTnTe 0TI KOTAKOPVPES KAPTOAES GUVAPUOYNS

Kvptéc Kaumbieg

R=Axtiva cuvappoyng, S= Mnkog opatdémrag, o="Yyog opBaiucdv=1,10 m,
h="Yyoc avtikeyuévov=0,10 m

Zymua OpatdTNTO G€ KVPTES KOUTOAEG




[Tivaxog 10-4 (OMOE-X)

, OgBainog Oéon "“Yyog
Tomog o Y gumodiov V. eunodiov
0paTdTNTAG on wos 8s
A, [m] [km/h] | Ay [m]
1 2 3 4 5 6
40 0,05
50 0,07
60 0,10
70 0,13
Opatétnta 1.06 . 80 0,16
Y10 otdon atov aéova 9% 0.20
g SIK1G Tov
A©PISac 100 0,25
oToVv dEova Kukhogopiag| 110 0,30
g Sik1g TOL 120 035
’“‘;’P"&‘? 130 | 042
KuKAogopia
SRR 140 0,49
Opatotnro
Y 1.06 1,0
ouvavinon
otov agova OAEG
Opatétnto G lhwpidag | ot Vi
Yo 106 KUKAOYOpiag L0
npoonEpacn : Tov avrifeta g
KLVOULEVOD
PEVLATOG

Yyohaletar 6T T0 VYOS TV HaTIOV TV 00N YOV IX Aapfdvetor og otabepd oto 1,06m,
Vyog mov avtoamokpiveton o€ yaunAd n IX oAdd Oyt otig mOAD younAmuéveg omop
€kd00ELS, 0TI omoiec, vrotifeTor Tt KivovvTol Kot ypnyopotepa ot odnyol. Yrapyet,
OUVETIMG, OVTIKEWEVIKOG KIVOUVOG 01 TayEmG KIVOLUEVOL 0dnyol Ge avtokiviTo pE
xopnAn (Eamimtn) B€om odnynong va unv €xovv emapkég UNKOS Vo GPEVAPOLY PO
EUTOOI0V GE KLPTEG UNKOTOUIKEG KOUTOAES. Ocov agopd ota epmddta, Goivetal amod
tov [livaxa 011 660 avédver 1 TaydTNTO, TOCO UEYOADVEL Kol TO VYOG TOL gUmodiov-
OYEJOGLOV, 0L TOPAUETPOG TOV 10MG AVTIKEITOL GTO VOTIKTO 001K G acpaielag. H
e&nynon mov cvpPaivel avto (avti evog otabepod peyéboug epmodiov Twv 16cm, dnwg
avaeEpOnke mponyovpévmg), eivar 010tL, 0G0 MO YpNyopo Kiveitow £vo Oynua, 1M
avOpdmTvN onTIK 0EVTNTO. EMTPENEL TNV OVIXVELCT] UEYOADTEPOV OVTIKEWEVOV:
00MnY6g mov kveiton pe 60km/h, drokpivel o€ amdcTOoN EPEVOPICUATOC EUTOOI0 VYOLG
10cm, evd av xweitar VO Popég YpNYopoOTEPQ, N avOpdOTIVY OTTIKN 0&HTNTA TOV
eMTPEMEL VOl OlaKpivel epmodta pey€Bovg 35Cm mov améyovv amdoToct PPEVIPIGUOTOG.

Qo01660, Ol EAAYIOTES OKTIVEG TOV KUPTOV KOUTLAMY GLVOPUOYNG TPOKVTTOLV VE
EPAPLOYN EVOG LEGOV VYOG EUTOdion TS TAENS Tewv 20Ccm.



[Tépav tov akpPoic mponyoduevoy THTOV YO TIG KLPTES KOUTOAES, 10YVEL Kol O
TPOGEYYIOTIKOC (AapavovTag voyn To Pikpd HYOC EUTOOI0V GE GVYKPION LE TO VYOG
0POaALOV)

S=S,+S, =R?=(R-a) +R*~(R—h)’

82

2w

n S;JZR-a+JzR-h:JzR-(J&+Jﬁ) ot R =

Av vrotebel 611 h=0, 1o1€:

2
S=\/R2—(R—Ot)2 1 S=+v2R-0-0° K R=%(S—+aj

o

SZ

Omots: S=V2R-a waw R=—

a

Koileg Kaumileg

[Ipéner va e€etdlovtal V0 TEPUTTAOGELS:

» Opatotnra kGto and yépupss. Avti 1 mepintmon eetdleton povo Otav 1o
elevbepo VYog TG Yépupag etvar pikpotepo amd 4,20 M 1| dtav ot ToyvLTNTES Elval
TOAD peYQAeG.

» Opotdémta pe ™ déoun Tov Tpoforémv Katd T VOYTL.

To eldyioto unKog opaTdTTAG TPOKVTTEL, OTOV TO OYMUo Ppicketar otV apyn Tov
t6&ov.

~ ~

= 8 ~
K 2 (a(p£+h?) ~ \dzﬁq

S = Amho pikog opatétnTag, £ = Fovia Swacropag potéc = 1° (spe = 0,0175),
h ="Yyog npoporéa = 0,50 m, h' ="Ywyog avrikeyuévov = 0,00 m, Aq = (q1+q2)

Yympa 6.2 MiKog 0paToTNTOS 0€ KOIAES KOUTOAES
S
R =

h
2. 0
(e(ps Sj

0oV




S = uKog opatdTNTOG GTACNG
& = F'ovia Staomopdc potoc = 1° (spe = 0,0175)
h ="Yyog mpoforéa =0,50 m
"="Yyoc avtikeyévoo = 0,00 m
Aq = (qu£0e)
[Mopaderypo LVTOAOYIGHOD UAKOVS OPATOTNTOG
A. Zg xopth KapmTOAn Yo TN duopevn tepintwon ko Ve=60km/h, vtodoyiopog
OKTIVOC.

Mota voeitat ‘turtikr) Suopevic nepimtwon’; Na Bplokdpaote € oAokApoU €Ml TOU KUPTOU
KUKALKOU TO€ou, Tou mapeumnodilel tov oe euBeia evtomiopo eumodiou (KL OXL LEPLKWE KOl OF
guBuypoppia) Kot og oXETIKA KATtNdOPLKO TUAKA, 0AAG KAl OTIoU N Vs TIPOKUTITEL WC
Ve+20km/h—>80km/h.

Oswpou e TuTKN Héon Katndopikn kKAion 5%, BewpoUu e, eniong eumodilo mpog anoduyn,
‘Kotpwva’ UPoucg 20cm.

Av epapuocou e Tov TUTIO avti Tou vopoypadnipatog Exoupe (amo tov Mivaka d=3,8):

Sh=S1+S;
S1 = (Ves/3,6)t; = (80/3,6)X2=44,4m

Sz = (Vss/3,6)%/[2:(d+gs/10)]=(80/3,6)%/[2(3,6+9,81X(-)0,05)]= 79,3m
Omndte, aBporotikd: 44,4+79,3=123,7m.

E@appéloviag Tov TUTIO umoAoylopoU Tng okTivag: MinRk = S%/[2(Na+vh)y =
123,7%/[2(1,06+0,2)2=3500m

B. X¢ kolAn KopumoAn ) viyta
Epappoyn tov tomov g déoung tpoPforés (yia To 1010 unKog otdong)

S
R = =123,7/[2(0,0175+0,5/123,7)]=2870m.

h
2. 0
(e(pe Sj

I'. X¢ koiln KapumvAn v yépupoag




Ed® Ba mpémel Aiyo va oke@TovE TN ducpevEésTepn THAVY TEPITTOON.

Ta kpiowa otoyeio etval To eAehBepo Vyog KAT® amd TN YEPLPX, TO UNKOG LOTIOV
001Y0L Kot TO VYOG EUTOdiov.

To ehevBepo VYo kKaTm omd T yépupa (C) ivor Alyo-mold dedopévo kot ico ue
4,5m. Edm, 660 ynlotepa £ivat 10 VYOS TOV LATIOV TOV 00NY®OV, TOG0 SLVGUEVESTEPN
elvar 1 ypopun opatdtrog! Xvvenmng Bempodue poptnyatlin pe yog patiov 2,4m.
Emiong, 660 yniotepo 10 umdd10, 1060, TAAL, SOVCUEVESTEPT N TEPITTWGT), ALPOV KO
TAAL 1 SloKOTN 0pATOTNTOG AT TOV POPEN TG YEQLPAG TeEpLopilel To unkog. H
dvuopevéotepn mhovn mepinTmon gival viyTa Pe 0paTdHTNTO TPOG TO. GTOTEP TOV
TPOTOPELVOLLEVOL OYNUATOC, Ta. oToia eivart Tomofenuéva og Hyog 0,6M.

Oa epapuOGOLLE TapaALoy] TOL TOTTOL pE TN popen (AASHO):
R=S?/[8(C-(h1+h2)/2)] = 123,7°/[8(4,5-(2,4+0,6)/2)]=637,6m, ¢ mpoc avTdv Tov
Eleyyo Kot PIKPEG KOTAES KAUTUAEG SIVOLV TKOVOTTOUTIKT 0paTOTNTO.



